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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav základného a odporúčaného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia 
a personálneho zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole 
 
1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Kontrolovaným subjektom bola štátna základná umelecká škola (ZUŠ) s vyučovacím jazykom 
slovenským, zaradená do siete škôl a školských zariadení 01. 01. 1959. Mala zriadené 4 odbory 
– hudobný odbor (HO), literárno-dramatický odbor (LDO), výtvarný odbor (VO) a tanečný 
odbor (TO). Výchovu a vzdelávanie zabezpečovalo 21 pedagogických zamestnancov, z toho 
18 interných a 3 externí. V aktuálnom školskom roku sa v škole vzdelávalo 548 žiakov 
a 11 dospelých, z toho 215 žiakov a 11 dospelých v HO, 91 žiakov v TO, 223 žiakov vo VO 
a 19 žiakov v LDO. Celkový počet vytvorených skupín bol 57. Škola nemala zriadené žiadne 
elokované pracovisko. Odbornosť vyučovania bola 93,8 %. 

1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

Priestorové zabezpečenie 
Výchovno-vzdelávací proces bol realizovaný v 22 učebniach nachádzajúcich sa v sídle školy 
a v jednej prenajatej sále. Veľkosť učebných priestorov s priamym vetraním a osvetlením 
podľa vyučovaného predmetu, s výnimkou učebne pre teoretické vyučovanie LDO, 
zodpovedala bezpečnostným a hygienickým požiadavkám individuálneho a skupinového 
vyučovania. Učebňa pre LDO veľkosťou nevyhovovala vyučovaniu s vyhradeným priestorom 
pre spoločné činnosti. 
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Praktické vyučovanie HO sa realizovalo v 15 učebniach v predmetoch hra na klavíri, 
keyboarde, gitare, husliach, saxofóne, flaute, klarinete, akordeóne a bicích nástrojoch. 
V samostatnej učebni bolo realizované teoretické vyučovanie HO.  
Pre VO mala škola vyhradené 4 učebne. Vyučovanie VO sa uskutočňovalo najmä 
v priestrannom výtvarnom ateliéri umiestnenom v podkroví budovy, s dostatočným denným 
osvetlením aj so stropnými svietidlami so svietivosťou denného svetla. Modelovňa, skladový 
priestor a odborná knižnica boli umiestnené v prízemí budovy ZUŠ. Vo VO absentovalo 
pracovisko vybavené počítačmi/multimediálny ateliér. 
Pre teoretické vyučovanie LDO, realizované dva dni v týždni, bola v škole vyhradená jedna 
učebňa. Praktické vyučovanie LDO prebiehalo v sále s pódiom v Kultúrnom dome v Bytči. Jej 
priestory mala ZUŠ v prenájme 1x do týždňa.  
TO využíval v sídle školy pre praktické vyučovanie 1 učebňu. Žiaci mali k dispozícii šatne 
na prezliekanie, v ktorých boli aj úložné priestory pre kostýmy.  
Požiadavky na základné priestorové zabezpečenie učebných priestorov teoretického 
vyučovania a praktického vyučovania v HO a TO podľa Základného a odporúčaného 
materiálno-technického a priestorového zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu 
v základnej umeleckej škole (normatív) pri vzdelávaní žiakov a dospelých boli splnené, vo VO 
a v LDO neboli splnené. 
Učebňa pre LDO veľkosťou nevyhovovala vyučovaniu s vyhradeným priestorom pre spoločné 
činnosti, vo VO absentovalo pracovisko vybavené počítačmi/multimediálny ateliér, čo malo 
negatívny dopad na realizovanie činností súvisiacich s využitím počítačovej techniky. 
Z odporúčaných priestorov pre HO mali v sídle školy zriadenú koncertnú sálu, ktorú škola 
využívala na organizovanie rôznych akcií, najmä koncertov. 

Materiálno-technické zabezpečenie 
Teoretické vyučovanie predmetu hudobná náuka v HO škola realizovala v učebni, ktorá 
disponovala materiálno-technickým vybavením s ohľadom na stanovený normatív, 
s výnimkou absentujúceho notačného programu a podlahy aspoň sčasti pokrytej kobercom. 
V učebni boli katedra so stoličkou pre učiteľa, lavice a stoličky pre žiakov, klavír a stolička 
ku klavíru, zvonkohry s paličkami, rytmické a melodické ľahko ovládateľné nástroje, nástenka, 
audiotechnika, stieracia tabuľa s riadkami notovej osnovy, poličky s potrebnými odbornými 
knihami, časopismi a notovým materiálom, zvukové nosiče. Odborné učebne pre praktické 
vyučovanie jednotlivých hudobných nástrojov spĺňali požiadavky materiálno-technického 
zabezpečenia podľa normatívu. Boli vybavené zodpovedajúcim školským nábytkom, 
kobercom, katedrou, stoličkou pre učiteľa, klavírmi, stoličkami ku klavírom, stoličkami 
pod nohy, dve z nich aj k elektronickým klávesovým nástrojom. Učebne disponovali všetkými 
potrebnými hudobnými nástrojmi podľa študijného zamerania (husle, flauta, zobcová flauta, 
priečna flauta, klarinet, saxafón, klávesové akordeóny, bicia súprava). V každej učebni boli 
dostupné audiotechnika, metronóm (učitelia častejšie využívali aplikáciu metronómu 
v mobile), odborná literatúra (knihy, časopisy, notové a obrazové materiály), zvukové nosiče. 
Vyučovanie VO sa realizovalo v priestrannom výtvarnom ateliéri. S výnimkou absentujúceho 
praktikábla disponovala škola materiálno-technickým vybavením v zmysle stanoveného 
normatívu. Nachádzali sa v ňom maliarske stojany, pracovné stoly so školskými stoličkami 
pre žiakov, učiteľský stôl so stoličkou, prenosné svietidlo, podložky na kreslenie/maľovanie, 
grafický lis, kôš na odpad, drez a vodovod. Samostatnú učebňu predstavovala modelovňa, 
vybavená materiálno-technickým vybavením v zmysle normatívu. Bola rozdelená na dve 
miestnosti. V jednej miestnosti boli umiestnené pracovné stoly, učiteľský stôl so stoličkou, 
školské stoličky, regály na odkladanie žiackych prác a kovová zostava s poličkami slúžiaca ako 
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knižnica. Boli v nej uložené odborné knihy, časopisy, katalógy. V druhej, menšej miestnosti, 
bola nádoba na modelovaciu hmotu, dlhý stôl na odlievacie práce, kôš na odpad a vodovod 
s drezom. Mimo modelovne, na chodbe, blízko skladu, bola umiestnená keramická pec. Sklad 
predstavoval priestor s kovovými policami, kde sa nachádzali potrebné pomôcky, pracovný 
materiál a samostatné boxy (plastové nádoby), v ktorých boli uložené práce žiakov.  
Vyučovanie TO prebiehalo v tanečnej sále s priamym vetraním a osvetlením. Tanečná sála 
nebola vybavená vhodnou tanečnou podlahou (parkety alebo baletizol), bola vybavená 
plávajúcou podlahou. V tanečnej sále boli baletné tyče, zrkadlá požadovaných rozmerov, 
klavír a stolička ku klavíru, stolička a stôl pre učiteľa. Žiaci využívali cvičebné podložky, 
audioprehrávač, rytmické a melodické ľahko ovládateľné hudobné nástroje, odbornú 
literatúru, zvukové nosiče s nahrávkami, videokameru a kostýmy. Kostýmové oblečenie žiakov 
pre verejné vystúpenie bolo uložené v priestoroch (skrine) umiestnených v žiackej šatni.  
Teoretické vyučovanie LDO bolo realizované v jednej učebni v sídle školy a praktické 
vyučovanie LDO v prenajatej sále Kultúrneho domu v Bytči. V učebni pre teoretické 
vyučovanie bola podlaha pokrytá kobercom, katedra so stoličkou pre učiteľa, dve stoličky 
pre žiakov, skrinka na odkladanie materiálov. Zvonkohry s paličkami, rytmické a melodické 
ľahkoovládateľné nástroje boli spoločné pre viaceré odbory (TO, LDO a HO). Absentovali 
stieracia tabuľa s popisovačmi, nástenka, PC zostava s reproduktormi (potrebnú techniku – 
notebook si nosil učiteľ), dataprojektorom a plátnom, paraván, súbor maňušiek, bábok, 
knižnica (odborná a detská literatúra), odborné knihy, časopisy, notový a obrazový materiál, 
učebnice/pracovné zošity. Prenajatá sála Kultúrneho domu Bytča ponúkala pre praktické 
vyučovanie LDO, s výnimkou absentujúceho praktikábla, základné vybavenie učebného 
predmetu v zmysle normatívu. Disponovala javiskom, ozvučením a osvetlením, stoličkami, 
mikrofónom, zosilňovačom a reproduktormi, Orffovými nástrojmi. Rekvizity a kostýmy si nosili 
žiaci zo ZUŠ, odborné časopisy, zvukové a obrazové nosiče zabezpečoval pedagogický 
zamestnanec. Požiadavky na základné materiálno-technické vybavenie učebných priestorov 
teoretického vyučovania a praktického vyučovania pri vzdelávaní žiakov a dospelých neboli 
splnené ani v jednom zriadenom odbore.  

Personálne zabezpečenie 
Riaditeľka školy a zástupkyňa riaditeľky školy spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon 
pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca v ZUŠ a na výkon činnosti vedúceho 
pedagogického zamestnanca. Výchovu a vzdelávanie v jednotlivých odboroch zabezpečovalo 
21 pedagogických zamestnancov, z nich bolo 18 interných a 3 externí. Celková odbornosť 
vyučovania bola 93,8 %.  
Kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca v ZUŠ 
spĺňali všetci učitelia HO, VO, TO aj LDO. Odbornosť vyučovania v TO, LDO a vo VO bola 
zabezpečená na 100%. V HO jeden pedagogický zamestnanec získal požadovaný stupeň 
vzdelania na výkon činnosti pedagogického zamestnanca v ZUŠ pre vyučovanie predmetu 
spev. V aktuálnom školskom roku vyučoval predmet hra na klavíri. V HO tak bolo 20 hodín 
v predmete hra na klavíri vyučovaných neodborne.  

2  ZÁVERY 

Požiadavky na základné priestorové zabezpečenie učební teoretického vyučovania 
a praktického vyučovania v sídle školy v HO a TO podľa normatívu Základného materiálno-
technického a priestorového zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v ZUŠ 
pri vzdelávaní žiakov a dospelých boli splnené. Vo VO a v LDO splnené neboli. Vo VO 
absentoval multimediálny ateliér, učebňa pre teoretické vyučovanie LDO svojou veľkosťou 
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neposkytovala dostatočný priestor pre spoločné činnosti. Zriadenie koncertnej sály pre HO 
predstavovalo možnosť organizovania rôznych koncertov. 
Požiadavky, podľa vyššie uvedeného normatívu, na základné materiálno-technické vybavenie 
učebných priestorov teoretického vyučovania a praktického vyučovania pri vzdelávaní žiakov 
a dospelých neboli splnené ani v jednom zriadenom odbore. Vo VO absentoval multimediálny 
ateliér a praktikábel/pódium, v LDO učebni pre teoretické vyučovanie absentovali stieracia 
tabuľa s popisovačmi, nástenka, PC zostava s reproduktormi, dataprojektorom a plátnom, 
paraván, súbor maňušiek, bábok, knižnica, odborné knihy, časopisy, notový a obrazový 
materiál, učebnice/pracovné zošity, v HO v predmete hudobná náuka absentoval notačný 
program, v TO tanečná sála nebola vybavená vhodnou tanečnou podlahou. 
Vedúci pedagogickí zamestnanci spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti 
pedagogického zamestnanca v ZUŠ a na výkon činnosti vedúceho pedagogického 
zamestnanca. 
Všetci pedagogickí zamestnanci spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti 
pedagogického zamestnanca v ZUŠ. Jeden interný pedagogický zamestnanec vyučoval 
predmet, na vyučovanie ktorého nezískal požadované vzdelanie. 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. Nezabezpečenie normatívu Základného a odporúčaného materiálno-technického 
a priestorového zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v ZUŠ schváleného 
MŠVVaŠ SR dňa 9. februára 2018 pod číslom 2018/313:1-10AO pre základné umelecké 
školy s účinnosťou od 1. septembra 2018 priestorového zabezpečenia VO (absentoval 
multimediálny ateliér), LDO (učebňa pre teoretické vyučovanie veľkosťou nevyhovovala 
vyučovaniu s vyhradeným priestorom pre spoločné činnosti) a materiálno-technického 
vybavenia všetkých zriadených odborov HO (v predmete hudobná náuka absentoval 
notačný program), TO (tanečná sála nebola vybavená vhodnou tanečnou podlahou), 
LDO (absentovali stieracia tabuľa s popisovačmi, nástenka, PC zostava 
s reproduktormi, dataprojektorom a plátnom, paraván, súbor maňušiek, bábok, 
knižnica (odborná + detská literatúra), odborné knihy, časopisy, notový a obrazový 
materiál, učebnice/pracovné zošity) a VO (absentoval praktikábel/pódium).  

2. § 13 ods. 1 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných 
zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov (jeden pedagogický zamestnanec nespĺňal požiadavku vyučovania 
predmetov študijného odboru, v  ktorom získal vzdelanie, v rozsahu najmenej jednej 
polovice jeho základného úväzku zníženého o jednu hodinu). 

 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 
Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

1. ukladá kontrolovanému subjektu prijať konkrétne opatrenia na odstránenie 
zistených nedostatkov týkajúcich sa základného priestorového zabezpečenia VO 
a LDO, materiálno-technického zabezpečenia HO, TO, VO a LDO a nespĺňania 
požiadavky vyučovania predmetov študijného odboru, v ktorom získal vzdelanie, 
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v rozsahu najmenej jednej polovice základného úväzku zníženého o jednu hodinu 
u 1 pedagogického zamestnanca a predložiť ich  Školskému inšpekčnému centru 
v Žiline s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov 
v lehote do 16. 06. 2023.  

Správu o splnení prijatých opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť 
Školskému inšpekčnému centru Žilina v termíne do 31. 08. 2023. 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 
1. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov; 
2. úväzky pedagogických zamestnancov; 
3. rozvrh pedagogických zamestnancov; 
4. Zriaďovacia listina. 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
školská inšpektorka: RNDr. Daniela Švrhovná  
Dňa: 05. 05. 2023 

PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina: 
RNDr. Daniela Švrhovná 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
Mgr. Viera Křížová 
 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 15. 05. 2022 v Bytči:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina: 
 
 
 
 
 
RNDr. Daniela Švrhovná     ...................................................... 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
 
Mgr. Viera Křížová                   ........................................................ 

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní 
od prerokovania): 
 
 
 
Mgr. Viera Křížová           ...................................................... 
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Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
RNDr. Daniela Švrhovná, školská inšpektorka   ......................................... 
 
 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti  
 
 


